

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XXV Núm. 7.849 Segunda Época Miércoles 18 de Octubre de 1933 Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6 Pagos anticipados Apartado de Correos núm. 26

Hoja del día

Un juicio exacto

De todos los juicios que se han emitido en estos días con respecto a la situación actual en vista de la crisis últimamente producida, destaca con trazos de especial vigor y de sintética condensación el juicio atribuido al señor Calvo Sotelo.

No puede decirse, con menos palabras, nada más exacto.

Queda, ha dicho, un Ejército triturado, una Marina en declive, una Hacienda hemorrágica, un obrerismo hambriento y epiléptico, la sangre de varios centenares de víctimas, la orgía de unos estériles proyectos suntuarios, la justicia acuchillada, la propiedad sin respeto, y, además, todo lo que es nacional y, por ende, todo lo que es religioso, escarnecido y vilipendiado.

Es todo un cuadro, y, desgraciadamente, un cuadro realista. Ni se halla falta de verismo, ni tiene recargadas las tintas.

Esa ha sido la obra llevada a cabo en dos años, nada más que en dos años, por el señor Azaña, a quien el jefe del Estado acaba de distinguir, sin duda, en agradecimiento, con el collar de la orden de la República.

Es casi seguro que si la distinción la hubiera sido también un collar, pero de otra clase. Otros muchos, con menos motivos, lo ostentaron antes que él durante el decurso de la historia.

Todos los ministerios, con su labor unánimemente destructora, han quedado fielmente retratados en el breve esbozo del señor Calvo Sotelo: Guerra, Marina, Hacienda, Trabajo, Gobernación, Obras Públicas, Justicia, Agricultura... Sólo se ha olvidado del ministerio de Estado, y es lástima, porque su labor no ha sido menos destructora y perjudicial que la de los otros: reconocimiento de la República de los soviets, tratados ruinosos para la riqueza patria, desprecio y ruina de nuestra exportación, miseria de gran número de nuestras regiones que han tenido que arrojar y destruir sus productos... Ha sido verdaderamente lastimoso el olvido.

He aquí el bagaje con que el Gobierno republicano se presenta al cuerpo electoral.

Ciertamente el pueblo de España sería merecedor de las mayores desgracias y aún de la muerte eterna, si se mostrara ciego a la pintura de este cuadro y a las necesidades y urgencias del remedio. Pero los mismos autores del original están convencidos de que no será así. De ahí la escama con que han dejado volar la especie de que estas elecciones, que han procurado retrasar cuanto han podido, pudieran ser peligrosas para la República.

¿Unas elecciones peligrosas para la República? ¿Dónde está la democracia de esos hombres que tanto han pregonado siempre la supremacía de la voluntad popular? ¿Es que la República debe vivir usurpando y contrariando la voluntad del pueblo?

¿Con qué descaro saben arrancarse la creta los falsos corifeos de la democracia!

La voluntad del pueblo sólo es respetable cuando les encarama a ellos, pero no, cuando abriendo los ojos se dispone a pegarles el puntapié que se merecen.

Entonces todo son argucias y trapaerías para no dejarla expresar o para trasfigurar su expresión. Con ese espíritu, y aunque a remolque, van al fin a las elecciones. De la revelación de ese espíritu es prueba clara la manifestación reciente de un ministro: se han cambiado los gobernadores porque la mayoría de ellos eran radicales, y eso supondría una situación privilegiada de los radicales, respecto a los demás partidos republicanos, para la campaña electoral.

¿En qué quedamos? ¿Quiénes van a ser los que van a votar? ¿Los gobernadores o los electores? Se piensa, por lo visto, en que sean los primeros.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Servicio Meteorológico Nacional. Datos facilitados por el servicio meteorológico de nuestra capital.	
Presión media del día	763.8
Temperatura máxima	24.0
Idem mínima	15.2
Idem media	19.6
Idem máxima al Sol	32.0
Humedad relativa media	72
Evaporación en 24 horas	2.0
Lluvia en 24 horas	0.0
Viento dominante	S.S.W.
Fuerza en metros por segundo	3.0
Nubosidad despejado	
Estado general atmosférico del día	
17 a las siete horas:	
Se corre hacia el E. la borrasca del S. de Noruega y aparecen por el S. O. de Irlanda un nuevo centro de perturbación atmosféricas.	
Continúan las presiones altas sobre nuestra Península y el Golfo de Vizcaya.	
Hay bastante nubosidad en el N. de España, menos por el litoral del Mediterráneo y despejado por el centro.	

Ha llovido ligeramente en Cataluña y Galicia.

Temperaturas extremas de España en las últimas 24 horas: máx. 28° 8 en Córdoba y la mín. de hoy ha sido de 2° en Avila y Segovia.

En Madrid la máxima de ayer fué de 21° 9 y la mínima de hoy ha sido de 9°.

Tiempo probable hasta el día 17 a las siete horas.

Toda España buen tiempo con pocas nubes.

Los Iguales

En el sorteo de los Iguales verificado ayer, correspondió el premio al número 94.

Del Gobierno civil

El gobernador accidental, señor Pérez de Santiago, manifestó ayer a los periodistas que reinaba tranquilidad en toda la provincia.

Facilitó la referencia de lo sucedido en Arboleas durante la sesión del Ayuntamiento, que publicamos en lugar aparte, y con respecto a la llegada del gobernador propietario, dijo que ignoraba cuando vendría.

Preguntado acerca de la cuestión de los parraleros, expuso que no había recibido comunicación alguna de Madrid.

Sacerdote:

Como Ministro del Señor, nada tenemos que enseñarte; obedecemos. Pero como ciudadano español, te recordamos... que el Senado eclesiástico y San Vicente Ferrer se convirtieron lógicamente en el once de Mayo, en el despojo de la Iglesia, en la Ley de Congregaciones. ¿Cuál es tu deber en las elecciones generales?

De Acción Popular

Inauguración de un Centro en Garrucha

Por exceso de original no pudimos dar cabida en nuestro número del lunes al siguiente telefonema que recibimos de Garrucha:

Ayer se inauguraron con gran entusiasmo y concurrencia poco acostumbrada en estos actos, los locales de Acción Popular.

Dió comienzo el acto con la lectura del manifiesto que dicha agrupación lanza a todos los electores de este pueblo, siendo acogida muy favorablemente.

A continuación el Presidente, don Luis Juaristi, dió una interesante conferencia en la que elocuentemente glorió el lema de Acción Popular, siendo muy aplaudido. —El Corresponsal.

En Arboleas

La Guardia Civil desaloja el Ayuntamiento

La Guardia civil del puesto de Zurgena dió cuenta ayer al Gobernador de que, encontrándose una pareja de servicio en el pueblo de Arboleas, fué requerida por escrito por el alcalde de aquel pueblo para que desalojara el Ayuntamiento en ocasión de que se celebraba sesión.

La Benemérita marchó a la Casa Consistorial, donde pudo observar que entre los concejales que asistían a la sesión se había promovido un gran escándalo, por entender unos que la reunión debía proseguir y otros que se debía suspender por no haber asuntos de que tratar.

La pareja se mantuvo en actitud expectante; pero como el escándalo seguía y hasta llegó a temerse se agredieran los concejales entre sí, el juez municipal, que también había sido requerido por el alcalde, ordenó bajo su responsabilidad fuera desalojado el salón, lo que llevó a efecto la Benemérita, sin que ocurrieran incidentes y sin que el escándalo trascendiera a la calle.

De todo lo ocurrido se levantó acta notarial.

POR TELEGRAMA

Abusos socialistas

Han comenzado a detener a los derechos destacados

Sevilla, 17.—Reina una gran indignación ante los abusos que cometen los socialistas.

En el pueblo de Herrera, las autoridades de aquellos elementos, han comenzado a efectuar atropellos deteniendo con fútiles pretextos a las personalidades más destacadas de las derechas.

Entre los detenidos ha habido varios radicales.

El gobernador al tener conocimiento de estos hechos, ha intervenido energicamente ordenando la libertad de varios de los detenidos, entre los que contaba el juez municipal.

DE MADRID Sin confiar en las discordias ajenas

Del mismo campo enemigo se levantan ya voces angustiosas anunciando la posibilidad de que en las próximas elecciones triunfen por las mayorías las candidaturas de derecha.

Y para anunciarlo así parten del supuesto, que nosotros tenemos por realidad venturosa, de la inteligencia, mejor, de la unión de todas las agrupaciones que tienen por denominador común profesar sin distinción de ninguna clase la Religión católica y seguir sin la menor vacilación las enseñanzas de la Iglesia.

El supuesto de los adversarios, tesis para nosotros, es fundadísima. Las derechas deben triunfar. Las derechas triunfarán. Por una razón puramente material: porque constituyen la mayoría. Y por otra de orden moral: porque sobre constituir la mayoría representan lo más calificado, lo más patriota, lo más nacional.

Para que siendo los más y los mejores no triunfen los católicos, es menester que los más y los mejores vayan a la lucha desconcertados y divididos, o que sean tan confiados, tan descuidados o tan imprevisores que se dejen arrebatar las actas.

Esperamos que esta vez no sucederá nada de eso.

Cierto que entre los varios grupos que han de unirse, que ya creemos unidos, puede haber estimaciones y opiniones personales distintas. Eso no tiene nada de extraño. Lo extraño sería que las opiniones y las estimaciones personales, por honestas que fueran, se quisiese manejarlas por encima de los acuerdos y resoluciones de carácter general. Y esto afortunadamente no hay que temerle en las circunstancias actuales, ya que no se trata de cooperar al triunfo de unas determinadas ideas políticas, sino a la victoria de lo que está por encima de todas ellas y no va contra ninguna de ellas: la Religión y España.

Así, pues, no hay más que seguir prescindiendo de todo lo personalista y de todo lo meramente partidista que es lo que puede dividir y continuar, oportuno e importante, propagando lo general y común que es lo que ha de mantenernos unidos.

Y no confie nadie de los nuestros en las discordias republicanas y socialistas, porque los republicanos y socialistas se unirán pública o secretamente contra las candidaturas de las derechas y emplearán todos los recursos del Poder y utilizarán todos los medios para derrotarlas o para arrebatarles el triunfo. Esto hemos de tenerlo muy en cuenta. Frente a nuestros candidatos, y unidos por los odios antireligiosos más aun que por las pasiones políticas, estarán esas izquierdas que desde el Gobierno o desde sus aliados han puesto a España al borde de la catástrofe.

PATRICIO

Nosotros somos nosotros

No quisiéramos que en el horizonte político aparecieran nunca entusiasmos parejos a otros callejeros y tumultuosos. Por eso aconsejamos a los católicos eficacia, constancia, laboriosidad y poco estruendo. El avance debe ser macedónico, no discorde y vociferador.

Nada de acometer al enemigo con injurias violentas, con voces congeñativas, con mormuraciones de café, con rumores inverosímiles. No. Nada de pareceros a ellos.

Entre nosotros no puede admitirse ya más el verbo delegar, dejando a los hombres que actualmente exponen su vida y su tranquilidad toda la labor, mientras nosotros nos quedamos bonitamente en casa para ver desde los balcones lo que sucede.

Y si nada de esto puede admitirse, tampoco puede disculparse que nos dediquemos a acumular todas las responsabilidades, todas las animosidades y todas las culpas en un número limitado de hombres olvidando las nuestras propias, por acción o por omisión. Ya sabemos que ningún militante de nuestras filas es capaz—eso no ha llegado nunca al peor de los católicos—de esperar a ver caído e indefenso a un hombre para caer sobre él saciando el rencor acumulado largo tiempo, como desgraciadamente se ha venido practicando por los defensores de la libertad... de boquilla, pero cuanto más se alejen de ellos nuestras maneras y nuestro estilo, mejor para la causa sacrosanta que defendemos. Y a fuer de católicos conscientes no podemos olvidar la parte de culpa que nos corresponde en esta tragedia, por acción o por omisión.

Hemos sufrido, por permisión divina, el castigo que nuestras reiteradas negligencias y desamor han merecido. —«Todos en él pusisteis vuestras manos». Y si algunos políticos realizaron labor antipatriótica y destructora, no fué sin nuestra complicidad más o menos encubierta y sin un ambiente precursor de insensateces colectivas formado durante varios lustros, con nuestro consentimiento, con tozudez desconcertante.

Se ha dicho y repetido hasta la saciedad que si los católicos hubiésemos cumplido con los más elementales deberes, nada de lo que presenciamos hubiera tenido realidad.

No es de católicos querer convertir a ningún hombre ni a ningún grupo de hombres en punto de aplicación de la resultante de tantas fuerzas como han contribuido a este desplazamiento catastrófico. Nada más lejos de nuestro ánimo que defender el impunitismo, pero no vamos a incurrir caramente, como ellos, en el error de hacer caer sobre unos hombres toda la indignación, a conciencia de la injusticia que caumiosamente cometían. Y aunque desconfiemos de la justicia de los hombres queremos que ésta sea lo más serena y ecuanime posible, cuando llegue el momento que no es este. Decimos

Ni el tirano más cruel ha exigido nunca tan sostenida adulación como el pueblo enfurecido a los halagadores de sus pasiones. El pobre pueblo, instrumento dócil, sin escarmiento posible, de todos los ambiciosos sin escrúpulos, y envenenado por predicaciones subversivas, unas veces, y por el egoísmo y falta de caridad otras, se ha acostumbrado a que se le esté adulando y encomiando constantemente. De tal manera que si los que verdaderamente le aman se acercaran a decirle la verdad, correrían la misma suerte que correrían los consejeros desinteresados cuando querían sacar de su error a los tiranos sanguinarios e impíos de la historia.

Tiene el pueblo tan acostumbrados los oídos a las más viles lisonjas y su olfato al incienso, que se considera inflexible cuando repite inconscientemente lo que los periódicos y los oradores demagógicos le han enseñado a decir.

No procedamos así los católicos y alejemos de nosotros, o mostremos nuestra repulsa, a los hombres que declamatoriamente se acercan a nuestras filas quemando perfumes enervadores, y haciéndonos creer que somos incapaces de equivocarnos, que siempre procedemos con tino y rectitud, que tenemos razón en todo y que ha caído sobre nosotros una nube fraguada por nuestros enemigos exclusivamente.

No, y mil veces no. Cada uno de nosotros sabe la parte de culpa que le corresponde y debe servirle de expiación que se la recuerden a cada paso, antes que escuchar músicas laudatorias. Como buenos cristianos debemos sentir dolor de corazón y tener el propósito firme y decidido de la enmienda.

MINIMO

En vísperas de elecciones

UNA NOTA DE ACCIÓN POPULAR

Acción Popular de Almería, ante la imposibilidad material de dirigirse, uno por uno, a todos los simpatizantes con su ideario, sean o no afiliados al partido, hace desde la Prensa un llamamiento general a todos, no por pura fórmula, sino sinceramente, ya que siendo el aglutinante de todas las fuerzas de derechas que han de librar una batalla decisiva para el porvenir de nuestra Patria, en las próximas elecciones, desea vivamente estar en contacto y en armonía con cuantas personas se crean portavoces de un estado de opinión o se sientan capaces de prestar su colaboración entusiasta en pro de la obra común.

Nadie debe considerarse excluido de este llamamiento generoso y sincero: queremos que vengan a nosotros los que aporten su experiencia, su trabajo material, su dinero, su simple presencia. A todos, sin excepción los recibiremos con el mismo afecto. Acción Popular es ajena a todo personalismo y ambición, porque defiende lemas sagrados, que están por encima de los mezquinos intereses particulares y no regateará esfuerzos ni sacrificios hasta conseguir el imperio de sus postulados: RELIGIÓN, PATRIA, FAMILIA, ORDEN, TRABAJO Y PROPIEDAD.

Nos aprestamos a la contienda, unidos por unas bases mínimas: combatir las leyes laicas y socializantes y amparar los intereses agrícolas del país, como la principal fuente de riqueza de nuestra Patria.

Las oficinas de Acción Popular, situadas en Navarro Rodrigo 16, se hallan abiertas al público de 9 de la mañana a 12 de la noche.

Militar:

Eres el brazo armado de la Patria, perteneces a la Religión de hombres honrados. La Patria es un orden integral, con Religión, con Familia, con Justicia.

Si estás obligado a defenderla con tu vida, no es mucho pedir la sirvas con el voto.

Un nuevo rumor

La candidatura de derechas

Un nuevo rumor llega a nosotros, y si fué bien acogido por la opinión sensata el anterior que daba como candidato a Diputado a Cortes, con el carácter de parralero, a don Lorenzo Gallardo Gallardo, creemos que este será por lo menos tan bien acogido como aquel. Se trata de la casi seguridad de que se presente como candidato de las derechas el conocido ex-Diputado agrario don José Lamamié de Cisrac, que tanto ha luchado en todo momento en defensa de los intereses agrícolas del país, considerados como la principal fuente de riqueza de España.

Desearíamos ver confirmado este rumor y esperamos el resultado de la importantísima Asamblea que Acción Popular celebrará el próximo día 20, para proceder a la designación definitiva de Candidatos.

POR TELEGRAMA

Consejo de ministros

Madrid, 17 10 noche. A las once de la mañana se reunió el Consejo de Ministros en la Presidencia.

La reunión ministerial duró hasta las dos y cuarto de la tarde. A la salida, el ministro de Comunicaciones, señor Palomo, dijo que había sometido al Consejo los decretos relativos a las contrataciones para suministrar doce coches ambulancia de correos, metálicos.

Añadió que además se pedirá un crédito extraordinario para reparar varios coches correos.

El proyecto de crédito se someterá a las Cortes.

Expuso que esta cuestión reviste gran interés, pues actualmente los ambulantes realizan su servicio de coches construidos hace setenta años, constituyendo un peligro para su seguridad.

Dijo también que había repartido entre sus compañeros de gabinete, copias del Código Postal que será aprobado en el próximo Consejo, cumpliendo así la ley de bases de Correos.

Por último dió cuenta de que había propuesto el nombramiento de subsecretario de Comunicaciones, por negarse a aceptar el cargo el señor Vilatela.

El señor Palomo reservó el nombre del propuesto.

El jefe del Gobierno, señor Martínez Barrios, dijo a los informados que aparte de los asuntos que se consignan en la nota oficiosa, se aprobó un decreto por el que se concede licencia desde primero del mes próximo hasta el día 20, a los funcionarios de todos los ministerios que se presentan a diputados, con el fin de que puedan realizar viajes de propaganda.

Nota oficiosa

Del Consejo se facilitó a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

PRESIDENCIA: Se aprobó un decreto relativo a las obras públicas, escuelas y botiquines de urgencia en la región de Cabrera (León).

ESTADO: El ministro informó sobre la situación política internacional.

GUERRA: Se acordó conceder la Gran Cruz de San Hermenegildo al general médico de la Armada, en situación de reserva, don Nicolás Rubio.

MARINA: Se aprobó un concurso para adquirir 19 estaciones radioeléctricas con destino a la Aeronáutica Naval y la adquisición de dos aparatos de aviación para el mismo servicio.

Se acordó también que el ministro, señor Pita Romero, lleve la representación del Gobierno en el viaje de traslado desde Mentón a Valencia de los restos de Blasco Ibáñez.

HACIENDA: Se aprobó la distribución de fondos para el mes entrante.

Se acordó conceder la franquicia telegráfica al Banco de España, con motivo de la emisión de obligaciones del Tesoro.

INSTRUCCION PUBLICA: Fué aprobado un decreto por el que se dispone que las vacantes de ayudantes de taller y personal administrativo y subalterno de las escuelas de Trabajo, se provea preferentemente con reeducados en dichas escuelas.

Fueron aprobadas las normas para los ascensos de ayudantes meritorios de las escuelas de Artes y Oficios a profesores auxiliares.

Se aprobó también la forma de ingreso en las escuelas superiores de arquitectura de los auxiliares de los mismos pensionados en Roma.

Se aprobó la ampliación que regula el ingreso del profesor titular en las escuelas de Ingeniería y Arquitectura.

Fueron aprobadas varias construcciones de escuelas.

OBRAS PUBLICAS: Quedó aprobado un decreto por el que se reconoce a los funcionarios del Cuerpo auxiliar de las oposiciones de 1927, el derecho a ocupar las plazas de oficiales terceros en la escala técnica y administrativa.

Se aprobaron las obras en varios puertos, la prolongación de dique de Lúcar, el encauzamiento del río Sella y el dragado del puerto de Rivadesella.

LA INDEPENDENCIA

se vende en Madrid en la calle de Alcalá, Kiosko de las

Calatravas

POR TELEGRAMA

Los conflictos sociales en toda España

En Santiago

Estalla la huelga general Por solidaridad con los camareros del manicomio de Conjo

Santiago, 17.-Inopinadamente se declaró la huelga general.

Parece que se ha planteado por solidaridad con los camareros del manicomio de Conjo, (Santa María) de la Coruña, los cuales fueron a la huelga como protesta por el despido de varios compañeros que cometieron ciertas faltas.

En el mencionado establecimiento benéfico hay mil doscientos alienados que han quedado al exclusivo cuidado de las Hermanas de la Caridad.

El paro alcanza a los tipógrafos y no se han publicado hoy periódicos. El comercio abrió.

Dos petardos en la plaza del mercado

Los huelguistas han comenzado a cometer desmanes. Durante la tarde estallaron dos petardos en la plaza del mercado.

Se cree que fueron puestos en venganza contra los tabajeros que no secundaron el paro.

En Oviedo

La huelga en la fábrica de Trubia

Oviedo, 17.-La huelga planteada por los obreros de la fábrica de Trubia continúa en igual estado.

Las demás fábricas se han solidarizado con aquellos declarando el paro por 48 horas.

Han entrado al trabajo solamente los aprendices.

Huelga de panaderos

Los panaderos de la Hulla se han declarado también en huelga, porque los contratistas no les abonaron jornales desde primero de julio.

Banco de España

ALMERIA

El día 23 del actual, de 10 a 2, se admitirán en esta Sucursal suscripciones a la par, para las Obligaciones del Tesoro al 5%, a dos años fecha, que se emiten en cumplimiento de lo dispuesto en Decreto fecha 11 del corriente.

Las Obligaciones serán al portador en títulos de 500 a 5 000 pesetas cada uno; estarán exentas de toda contribución o impuesto y serán admitidas en este Establecimiento en pignoración por el 90% de su valor efectivo, estando esta operación exenta del impuesto del timbre.

Las suscripciones han de hacerse por cantidades que no bajen de 500 pesetas o que sean múltiplos de esta suma, entregando en el acto el importe de cada pedido y quedando excluidos del prorrateo los que sean inferiores a 5 000 pesetas.

Los pedidos requieren la intervención de Corredor de Comercio, quienes vendrán obligados a facilitar póliza de la operación.

Para más detalles dirigirse a estas Oficinas y al tablón de anuncios de la Sucursal donde aparece detalladamente.

Almería a 17 de Octubre de 1933.

El Secretario de la Sucursal,

ANTONIO TERRIZA

POR TELEGRAMA

La reunión de la diputación permanente en el Congreso

Actuación de la Comisión de responsabilidades

Madrid, 17 10 noche. A las cinco y cuarto quedó reunida la diputación permanente de las Cortes.

El señor Prieto propuso que se publicase la sesión en el «Diario de Sesiones» y así se acordó.

El señor Besteiro anunció que el primer asunto a tratar era el referente a la Comisión de Responsabilidades y Tribunal por los fusilamientos de Jaca.

El señor Saborit cree que una vez disueltas las Cortes, deben disolverse todos los órganos parlamentarios.

Entiende que lo actuado por las comisiones de responsabilidades y Tribunal de Jaca, debe entregarse al futuro parlamento.

El señor Maura no cree admisible el criterio sustentado por el señor Saborit, porque dejar las cosas como están es abrir un paréntesis de cincuenta días para cumplir el mandato constitucional.

El señor Santaló opina que en las responsabilidades por los sucesos de Jaca debe actuar el tribunal que designaron las Cortes Constituyentes, quedando además las responsabilidades para que el parlamento futuro decida.

El señor Martínez Barrios agradece que no se mezcle al gobierno en esta cuestión.

—El gobierno—añade—no interviene para nada en este problema, y cuando termine la discusión yo propondré a quien debe concederse atribuciones para intervenir.

El señor Ruiz Funes se declara partidario de la propuesta que hizo el señor Baeza Medina el cual cree que la comisión de responsabilidades debe actuar hasta liquidar el asunto.

—Así—dice—lo determina la ley de su creación, que fué votada en Cortes.

Interviene nuevamente el señor Maura defendiendo su criterio.

Afirma que todas las actuaciones deben entrarse al Tribunal Supremo y deben seguir actuando los tribunales especiales.

El señor Abad Conde intenta retirarse de la comisión, pero a instancias del señor Besteiro se queda declarando que en nada interviendrá.

El señor Vargas se muestra conforme con el criterio del señor Saborit.

El señor Martínez de Velasco considera incompetente a la comisión para seguir actuando y entiende que se debe dar por terminada su misión.

El señor Besteiro anuncia su deseo de someter a votación todas las proposiciones expuestas y así se hace.

Se desecha la proposición del señor Maura en la que se mostró partidario de pasar las actuaciones de la comisión al Tribunal Supremo, por 10 votos contra 1 y cinco abstenciones.

Igualmente es rechazada la propuesta del señor Baeza Medina el cual entendía que todo continuara, por 9 votos contra 3.

Por fin se aprueba la proposición del señor Santaló para que se mantenga el Tribunal de Jaca y no se siga actuando nada más, quedando en suspenso la comisión de responsabilidades hasta las Cortes próximas.

La aprobación de esta propuesta se hace por 7 votos contra 5 y 5 abstenciones.

Créditos

Pasa seguidamente la comisión a ocuparse del capítulo de créditos discutiendo el referente a Sagunto. Se aprueba la propuesta de votar los créditos hoy mismo fijando para lo sucesivo las normas que deben seguirse.

El acuerdo se toma por 8 votos contra 5.

El señor Prieto propone que se declare incompetente la diputación permanente para conceder créditos.

Es rechazada la propuesta por 10 votos contra 5.

Se levanta la sesión hasta mañana a las cuatro de la tarde.

POR TELEGRAMA

A Casares Quiroga no le dejan hablar en un mitin

Le apostrofan, le llaman enchufista y le recuerdan Casas Viejas

Madrid, 17 10 noche.

Se siguen con gran interés los actos políticos que se intentan en provincias, sobre todo por los grupos y partidos contrarios; así pues se comenta mucho lo sucedido al ex ministro señor Casares Quiroga.

Parece que intentó dar un mitin en Chantada, pero elementos contrarios de la Orga formaron un enorme alboroto impidiendo que hablara.

Lo apostrofan enormemente llamándole «enchufista» y recordándole los funestos sucesos de Casas Viejas.

En vista de la actitud francamente hostil desistió del acto y no quiso tampoco asistir al banquete que sus amigos le tenían preparado, regresando precipitadamente a la Coruña.

La prensa impía es la máquina más poderosa de corrupción, inmoralidad e irreligión. Es el veneno de la sociedad moderna, el aguijón de todas las pasiones, la negación de todos los dogmas y verdades, el peligro mayor y más grave de la sociedad, la calumnia de todo lo honrado, el azote de la literatura y el escarnio de la verdadera ciencia. Es la polilla de las almas, el corrosivo más eficaz de los corazones, la dinamita que prende las ideas y hace estallar las bombas, la que quita el pudor a la casta doncella y lanza al joven a la más ignominiosa de las pasiones.

Cotizaciones de Bolsa

POR TELEGRAMA

Madrid 17 - 12 noche. Las cotizaciones de moneda extranjera fueron las siguientes:

Table with 2 columns: Moneda and Precio. Includes Francos (47 00), Libras (37 65), Dólares (8'33), Francos suizos (332'75), Litras (63 30), Escudos (00'00).

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito. Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.

Por telégrafo

Preparativos de los partidos políticos ante las próximas elecciones

El Sr. Irazo se presentará por Teruel

Los candidatos de derechas por Burgos y Santander

El Comité directivo electoral de Derechas, ha designado candidatos por Burgos a los mismos que obtuvieron aquella representación en las Cortes Constituyentes.

En Santander lucharán don José María Valiente, el Sr. Sainz Rodríguez, el Sr. Fuentes Pila, el Sr. Pérez Molino y un tradicionalista.

Hay dificultades para la unión de los republicanos

No se avienen con los socialistas

Comienza dentro del periodo electoral el momento más decisivo al tratar de acoplar candidaturas y hacer coaliciones.

Toda la prensa republicana recoge una impresión pesimista respecto a la unión de los republicanos para luchar en la próxima contienda electoral.

La negativa de los socialistas a formar en las listas republicanas ha causado pésima impresión.

Los republicanos dicen que intensificarán su propaganda contra el marxismo.

Trabajos del señor Lerroux

Se sabe que el señor Lerroux trabaja intensamente.

Ha ofrecido puestos en su candidatura a los Sres. Maura, Sánchez Román y Ortega y Gasset.

Parece que el jefe de los radicales pretende también incorporarse ciertos elementos económicos y se asegura que los señores Matesanz y Senen, se le han ofrecido.

El señor Lerroux ha sido proclamado candidato por Alicante y Zaragoza.

La impresión dominante es que los republicanos lucharán con las candidaturas de distintos matices, siempre separados de los socialistas.

Las derechas

Los elementos de derechas trabajan también activamente y persiguen el ideal de llegar a formar una candidatura única.

JABÓN LAGARTO. Bujías JABON OLEINA. Jabón Azul «MEZQUITA». Glicerina, Silicato, Co. La resmosa. Aceite de sem. llas. Tortas de coco. Los Jabones «Lagarto» y «Estrella del Norte» en piezas estampilladas de 500 y 50 gramos son las únicas en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Fabricantes Señores LIZARRURU y BEZOLA S. A.—San Sebastián. Representante: DON JUAN ANTONIO MARTINEZ, Reyes Católicos.—Almería.

Vapores Correos franceses de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. ALBINA, MENDOZA, FLORIDA y CAMPANA. Salida de Almería el día 22 de Octubre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Florida Campana. Salida de Almería el día 22 de Noviembre de 1933, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA { De 15 años cumplidos un entero 327'50 incluido impuesto De 2 a 14 años cumplir un medio 267'50 pes. ídem ídem. Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigoríficos y pasaje en Cámara de Primer Segunda clase Intermédica y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, atendiendo la duración del viaje quince días. Hay camarotes de primera y segunda, de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos. Hay camarotes de tercera clase y el trato es inmejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 25 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española. Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los matriculados de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, suscripciones y condiciones dirigirse a los señores MARTINEZ y BEZOLA S. A.—San Sebastián.—Almería.

miro Menéndez de la candidatura socialista en Asturias diciendo que lo llevará Prieto por Bilbao.

Alba se hace radical. Se anuncia la publicación de una carta en la que el ex ministro don Santiago Alba declara su ingreso en el partido radical y se dice que se publicará también la respuesta del señor Lerroux.

Mitines de propaganda. El señor Guerra del Río ha anunciado que en breve intervendrá en dos mitines de propaganda electoral que se celebrarán en Sevilla y en Las Palmas.

La candidatura derechista según «La Epoca»

El periódico «La Epoca» en sus comentarios políticos da como seguro que la candidatura de derechas por Madrid la formarán los señores Goicoechea, Gil Robles, Royo Villanova, Luca de Tena, Calvo Sotelo, conde de Vailleano, conde de Santa Engracia y Larramendi.

Añade que faltan por designarse los elementos mercantiles y económicos.

Declaraciones de don Lucio Martínez. El ex diputado socialista señor Martínez (don Lucio) ha declarado que los electores se hacen contra los socialistas y es natural que el partido quiera ahora hacer un recuento de fuerzas.

—Esto—agregó—no prejuzga que se puedan hacer coaliciones para el día de mañana. Afirmó que se alegraría si hiciera una candidatura de centro con radicales y mauristas, porque de este modo si no triunfarán los socialistas, por lo menos serían eliminadas las derechas.

Opiniones del señor Guerra del Río. Los puestos que no obtengan los radicales los tendrán las derechas.

El ministro de Obras Públicas, señor Guerra, hablando con los periodistas sobre las próximas elecciones decía, que no cree que en Madrid haya división de actas entre los grupos en pugna.

—El éxito o fracaso—añadió—será cerrado. Los radicales confío en que obtendrán mayoría, si aciertan a elegir candidatos.

El señor Lerroux encabezará la candidatura radical y celebraremos un mitin.

Cree que las minorías las obtendrán las derechas.

—En cuanto a los federales—continúo—opino que acaso el señor Franchy no salga por Canarias, donde tampoco obtendrán ningún puesto los socialistas.

Los puestos que no obtengan los radicales, los ganarán las derechas. Comentó después el señor Guerra del Río la exclusión de don Teodoro.

El edificio para el Tribunal de Garantías. Madrid, 17 8 noche.

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que el concurso abierto para proporcionar edificio al Tribunal de Garantías, no se refiere a la adquisición de un inmueble sino al alquiler de un local suficiente.

El nuevo subsecretario de Comunicaciones. A pesar de la reserva mantenida por los ministros se sabe que el propuesto para subsecretario de Comunicaciones, lo es el ex diputado don Pedro Vargas.

Reunión de la diputación permanente. En los despachos del Congreso se reunió a las cinco de la tarde la diputación permanente de Cortes.

Tratado comercial con Italia prorrogado. La «Gaceta» de hoy inserta una disposición del ministerio de Estado prorrogando hasta el día cuatro de diciembre el «modus vivendi» comercial establecido entre España e Italia.

Llega el Presidente. Esta mañana llegó procedente de Priego el señor Alcalá Zamora.

Un recurso del señor Royo Villanova ante el Tribunal de Garantías. Se sabe que el señor Royo Villanova se propone elevar ante el Tribunal de Garantías un recurso contra la forma en que se organizan las universidades en Cataluña impidiendo que puedan pasar a ellas los catráticos de otras universidades.

Los restos de Blasco Ibáñez. El ministro de Marina ha manifestado que el próximo día 24 embarcará en el buque «Jaime I», donde llegará hasta Villafrañche.

El día 26 recogerá en Mentón los restos de Blasco Ibáñez y continuará hasta Valencia donde llegarán el día 29.

En el viaje le acompañarán representantes de la familia de Blasco Ibáñez y otra representación del ayuntamiento valenciano.

El señor Cambó en Madrid. Esta mañana llegó a Madrid el ex ministro señor Cambó al que acompañan otros elementos de la Liga.

Se les atribuyen propósitos de constituir el nuevo partido centrista para que intervenga en la política nacional.

POR TELEGRAMA

Para la reconstrucción de la imagen de la Virgen de los Desamparados

Valencia, 17.-Para solemnizar la reconstrucción de la imagen de la Virgen de los Desamparados, que como se sabe fué destruida días en Puente del Mar, se celebrará el domingo próximo una solemne función religiosa en desagradio.

La suscripción popular abierta para recaudar fondos con este objeto alcanza una suma cuantiosa.

Movimiento católico

El día misional

El Excmo. Secretario general de la Sagrada Congregación de Propaganda Fide ha hecho un llamamiento al mundo católico para la organización del Día Misional, que este año se celebrará por institución Pontificia el 22 de octubre.

Dice que el próximo Día Misional sugiere consideraciones oportunísimas, desde los múltiples aspectos del Apostolado.

Desde el punto de vista cristiano es una divina necesidad claramente afirmada por el Maestro. El «Buntes doctes» es un mandato que ha encontrado magnífico comentario en un escritor eclesiástico: «Quien deja caer a tierra una palabra del Evangelio, es tan culpable como aquel que deja caer un fragmento de hostia consagrada».

Los misioneros siguiendo este divino mandato se han extendido por toda la tierra y hoy en que se ha dicho que la Iglesia está perdiendo su vitalidad, renueva con sus heroicas gestas los primeros siglos del cristianismo.

Desde el punto de vista humano es una solemne afirmación de verdadera solidaridad. La Iglesia ha defendido la fraternidad universal contra el criterio de muchos que han proclamado la inferioridad de ciertas razas con respecto de otras. «El Día Misional se ratifica este principio porque se difunde luz en las tinieblas, se lleva consuelo al que sufre y se enciende la llama de un amor puro y universal».

Desde el punto de vista civil. Si son dones de verdadera civilización los que ofrece el genio con sus grandes descubrimientos materiales, es también evidente que la forma más noble de civilización consiste en llevar a los países los beneficios del Evangelio. Los misioneros extienden la civilización y el progreso a los pueblos que evangelizan con las armas pacíficas de la persuasión y el amor.

Los FINES que se propone el Día Misional son: Oraciones, vocaciones y ofrendas, y esta triple riqueza es inseparable no sólo porque en su conjunto no hay posibilidad de separación, sino porque constituye un manantial fecundo de conquistas evangélicas.

En ninguna Parroquia debe faltar la copiosa difusión de la idea misional, por medio de la prensa y de la palabra. Es oportuno promover una Comisión general y no se olvide que todas las ofrendas son únicamente destinadas a la Obra de la Propagación de la Fe.

Apresurémonos por tanto a organizar el próximo Día Misional. Ninguno rehuse cooperar en la tarea. Las celadoras de las Coniisiones parroquiales redoblen su celo, los miembros de la Acción Católica, especialmente las juventudes, presten su apoyo con el fervor de su edad. «Todos los fieles por todos los infieles», este es el fin del Día. Movilizar todo y a todos para su feliz éxito». Esta es la consigna.

Y este año, en el que se conmemora la Redención del mundo debe sobrepujar a los anteriores en sus ofrendas y propaganda, para que todos los fieles ingresen en el redil de la gracia y saluden a la Iglesia como Maestra de la Verdad y como gufa sabia de las naciones.

Votad en las próximas elecciones a las derechas ¿Cuáles son las derechas? Las que no quieren ni artículo 26, ni laicismo, ni divorcio, ni leyes persecutorias.

NI LEYES LAICIZANTES NI LEYES SOCIALIZANTES.

CENTROS BENEFICOS

Servicios médicos. Personal de guardia para hoy en los Centros benéficos: Hospital Provincial. Médico, don Carmelo Rodríguez. Practicante, don Juan Céspedes. Matrona, doña Isabel Calvo.

Consultas gratuitas en la Casa de Socorro. En dicho Centro benéfico se celebran consultas gratuitas para enfermos del pecho, los lunes, miércoles y viernes de cuatro a cinco de la tarde, a cargo de don Eugenio Peraita.

Servicios de guardia de los facultativos en el Hospital Provincial.

De once a trece y media, don José Soriano Romero. De trece y media a dieciséis, don José Alférez Llorca. De dieciséis a dieciocho y media, don Victoriano Lucas. De dieciocho y media a veintinueve, don José Velasco Angulo.

Casa de Socorro. Médico, don Juan Baqueri. Practicante, don Francisco Márquez.

Lea V. todos los días «La Independencia»

Soneto de otoño

Octubre en Castilla

A mi buen amigo Claro Abadades del Arpa, en prueba de afecto.

Si nosotros poseyéramos la pluma de oro de Georges Rodembach, el excelso cantor de «Brujas la Muerta», enarmonaríamos una magna y dolorida elegía:

Esas viejas ciudades castellanas donde sólo el tañer de las campanas turba el silencio de su paz dormida. En ellas el otoño no empieza hasta octubre. ¡Y qué grises son los días de este mes por el elemento femenino provinciano! El viento de octubre desnuda los árboles idílicos de las románticas aldeas y una lluvia fina y monótona va vistiéndolo a su vez de humedad y de niebla. En las afueras, unas vacas nostálgicas pacen mansamente en los prados cercanos al cuidado de una mozo. Los crepúsculos son tristes y la luna roja de las vendimias decora fantasmagóricamente las noches octubristas.

En octubre huyen los estudiantes hacia las ciudades populosas, llamados por el curso que empieza en la Universidad, en las Facultades y en las Escuelas especiales. El chuzco frío de la otoñada también ahuyenta a los últimos veraneantes. Por si esto fuera poco, la República se lleva ahora a los quintos en otoño, y las pequeñas ciudades de Castilla se quedan más solas y más tristes, con sus calles antiguas y polvorientas, y sus plazuelas vetustas de arcadas señoriales.

Los quintos al marcharse en otoño guerrán hacerlo con la misma alegría bullanguera de siempre; pero el acento juvenil de sus coplas de ronda y las notas de sus guitarras sonarán a nostalgia en los recuerdos tristes de las calles y al recetar en los aleros chocorreantes de melancolía. Y el oírlos a distancia, bajo el palio costumbrista de la tarde castellana:

«la hermosa vaquera de la Finojosa»

mientras guarda las vacas de los prados cercanos, llorará futuras ausencias en una copla ingenuamente sentimental:

Ya se van los quintos, madre, ya se va mi corazón; ya no tendré quien me tire chinitillas al balcón.

Yo mismo que la clásica vaquera, la señorita provinciana llora ausencias tras los altos vitrales de su balcón; piensa y sueña con el novio ausente que se llevó a las aulas el recuerdo más puro de su alma sencilla, dulcemente resignada en su quietismo teresiano. Y, evoca con íntima y emotiva añoranza la despedida, todo sentimiento, nada material. Y como se le llena el corazón con el perfume de aquel recuerdo: una lágrima elocuente, un pañuelito fragante como ofrenda y unas manos que se estrechan con muda emoción...

No se nos acusa de que tratamos de hacer literatura costumbrista sobre el tema fácil de la novia llorosa, que tentó hasta el mismo Rubén:

«La princesa está triste, ¿qué tendrá la princesa?»

La verdad es hermosa y siempre nueva, y cada cual la viste con las galas distintas de un estilo especial; unas veces es Dario y otras Rodembach. Quien haya posado su planta andariega por las rutas otoñales de Castilla sabe que el tema no ha perdido ni vigor ni actualidad. Detrás de los cristales de un balcón, tras los hierros mohosos de una reja, en lo profundo de los portales y en lo más hondo de las cacas, en la rústica galería que se abre sobre la corralada donde descansan los carros, pacen las yuntas y afloran los gallos su clarín en la noche, hay siempre en octubre una mocita que sueña un amor o llora una ausencia. En sus manos vereis un blanco lienzo, un tabaque, un primoroso encaje, una tela de brillantes colores y, las más de las veces, un libro de versos ingeniosos o una novela blanca, inocente. ¡Y qué fácil y qué difícil a la vez (no es paradoja) es soñar en estas circunstancias. Dios mío ¡La vida otoñal en las pequeñas ciudades castellanas es una larga y monótona tristeza.

Las calles quedan quietas, adormecidas bajo la lluvia que repiquea un nocturno en los cristales, sin más ruido que este y el que producen las fichas del dominó, en el casino, sobre el marmol de las mesas. Frente a estos ruidos se eleva otro más característico, más espiritual; el de las campanas. Estas inimitables campanas de las viejas ciudades de Castilla que siempre están llorando a misa, al rosario, a la novena... Y a cuyo son familiar las mocitas recorren la costura o dejan el libro, para coger el velo y marcharse a la Iglesia parroquial. Y ya en ella, ante un bello icono de la Madre de Dios y Reina de las Flores, rezan fervorosamente, como unión infinita, porque se marche pronto el otoño y lleguen raudas las alegres vacaciones de Navidad, y con ellas el quinto o el estudiante que se llevó al cuartel de Navidad, o a las aulas la ilusión pura y rosada del primer amor...

Octubre. Castilla. Hojas que arrastre el viento. Lluvia menuda que cae la ropa y empapa de melancolía los espíritus. Campanas que tañen la esencia líquida de nuestra raza. Quintos y estudiantes que abandonan en estos días grises las ancianas casonas solariégas, en cuyos hogares quedan dos mujeres-símbolos, dos mujeres representativas: la Novia y la Madre, las cuales tejen y destejen estos días como la fiel benélope-el velo de sus tristezas.

JOSÉ SANZ Y DIAZ

cicio por los respectivos Tribunales Universitarios, figurando en ella 2.214 cursillistas del año 1931.

Maestros del segundo escalafón que han de pasar al primero :

El mismo periódico oficial publica relaciones de Maestros y Maestras que en virtud de sentencia del Tribunal Supremo han de figurar a continuación de la primera lista de las oposiciones de 1928 con la antigüedad de 12 de Noviembre de 1930.

De esta provincia, figura don David Padilla Rodríguez, maestro nacional de Las Adelfas anejo de Abia.

Información frutera

A última hora de anteaer salió el vapor «Valencia», con 4.828 barriles y 252 medios para los mercados de Suecia.

Ayer zarzó también el vapor «Duro» llevando 7.386 barriles para Liverpool.

En el vapor «Roberto R» se embarcaron 56 barriles para Málaga.

Se dieron órdenes al vapor «Vesla» para Londres hasta 1.632 barriles y para Hull hasta 302.

Al vapor «Liparis» hasta 17.151 barriles, 78 medios y 2.432 cajas para Hamburgo.

Se recibieron los siguientes telegramas de ventas:

Hamburgo.—Vapores «Inger» y «Genca» de 8.75 a 11, mayoría de 9 a 10.

Manchester.—Vapor «Gerda» de 6 a 17, mayoría de 10 a 13.

Hasta ayer van exportados 644.831 barriles, 4.181 medios y 25.744 cajas.

En igual día del año anterior se habían exportado 901.977 barriles, 7.643 medios y 37.350 cajas.

Resumen por mercados de la exportación uvera del año actual:

Table with 4 columns: Destinos, Barriles, Medios, Cajas. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Cabotaje, Cardiff, Copenhague, Dakar, Dublin, Finlandia, Gdynia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Marsella, Newcastle, P. Noruega, P. Suecia, Stettin, Southampton, Sud América, and Totales.

Un apoyo formidable para los nombres Neurasténicos, Agotados, Inapetentes. Sea cual fuere el origen de la debilidad o de su decaimiento, puede el enfermo reaccionar felizmente con el Jarabe Salud. La tristeza, el insomnio, la inapetencia y el cansancio se convierten en alegría, fortaleza, vigor y entusiasmo por la vida, con el uso del poderoso Reconstituyente.

HIPOFOSFITOS SALUD. Aprobado por la Academia de Medicina. Es el más eficaz lo mismo en verano que en invierno. No se vende a granel. El gran normalizador del intestino y la bilis. LAXANTE SALUD. Grageas en cajitas precintadas. Pídesen en Farmacias.

Autobuses de Almería. Se pone en conocimiento del público, que a partir del próximo día 19, se suspenderá el servicio de Autobuses al Zapillo por haber terminado la temporada de verano.—El Concesionario.

SASTRERIA HERRADA. Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza de Canalejas, 4 y Avenida de la República, 11.—ALMERIA.

Desde Berlín

Gravedad del momento

Para nadie es un secreto que Alemania no quiere más que afirmar la paz en el mundo, ¿Por qué Francia e Inglaterra han de negar a Alemania sus derechos a rearmar o sus pretensiones a que las demás naciones desarmen? El pueblo germano quiere la seguridad de que no han de repetirse los hechos sangrientos de una guerra como la que pasó. Por eso se afirma en los principios legítimos de reclamar lo que se le ha ofrecido y no se le concede.

Alemania está decidida a destruir la última ametralladora, a licenciar hasta el último soldado. Pero quiere que las demás naciones cumplan su promesa solemne de desarmar. Francia e Inglaterra no desarmen, y en cambio exigen a Alemania que se desmilitarice. Y aquí está la gravedad.

Si en este país se desarma a los pocos militares que lo están, el miedo, o al menos los recelos de los pueblos vecinos desaparecerá. Pero vamos a cuentas. Si en Alemania se quitan de las manos de los soldados las armas el comunismo brotará con todas sus estridencias y sus odios a las instituciones políticas, sociales y religiosas.

Seguir en el plano de vencedores y vencidos, como tratan de seguir los franceses e ingleses, es injusto a todas luces, es marcar una desigualdad rencorosa, es hacer ver al mundo que Alemania no puede figurar en el concierto de las grandes potencias ni merece los respetos que se le deben por su contribución a la obra de la civilización.

Los años han pasado y ya están bastante lejos los de la gran guerra. Desde entonces Alemania ha purgado con exceso las fatales consecuencias de la contienda. Se le privó de su hacienda, de sus colonias, de parte de sus propios territorios; se le desposeyó de sus barcos, se le persiguió constantemente, se le dio un trato de extraordinaria desigualdad. Y sin embargo, Alemania que ha logrado restablecer con su política el orden en el interior y que ha predicado la paz sincera en el exterior, no consigue el trato que le fue ofrecido en Conferencias internacionales, y sigue pesando sobre ella toda la enormidad de la injusticia del Tratado de Versalles.

¿Por qué no ha de poder el Reich disponer de sus armamentos para defender sus fronteras? ¿Por qué se le trata ahora de un modo distinto al que se le ha prometido?

Graves son los momentos presentes. Alemania pide paz y los vecinos le ponen en trance de guerra. Alemania trabaja incansablemente, heroicamente para que se mantenga la tranquilidad en Europa y los que pelearon contra ella en la gran guerra provocan con sus procedimientos otro conflicto armado.

CASA ROSALES TIENDAS, 4. Sombreros, Corbatas, Cinturones, Trajes de Mecánico, Camisas, Camisetas de Lana, Camisetas afelpadas, Camisetas con cremallera, Pantalones de Niño Cortos azules, Pantalones largos azules de Niño, Jerseys para Niños en lana, Jerseys de Niños de Algodón, Cazadoras de Lana para Hombre, Jerseys de Hombre con cremallera, Chalecos blancos y colores en punto de lana para hombre, Blusas de Lana para Señora, Faldas de punto Novedad, Pañuelos de Hilo, seda y Algodón, Colchas Orientales, Colchas de Seda, Cojines, cuadrantes y Portiers Orientales, Calcetines de Hilo, Seda y Algodón, Medias de Hilo y Seda, Mantas de lana de Antequera, Impermeables, Trajecitos de Niños, Pellizas, Abrigos, Checos.

DR. Juan J. Giménez DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO TOCÓLOGO MUNICIPAL POR OPOSICIÓN MATRIZ Y PARTOS Consulta e 4 a 6 Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín.—BLASCO IBÁÑEZ, 26. (Antes Obispo Orberá). MÉNDEZ NÚÑEZ, 12.

¿Qué hará Alemania? Ya lo ha dicho Hitler: «Nuestro pueblo en el momento actual no puede imponerle ante la indigna posición adoptada por otros pueblos». No será extraño, pues, que este pueblo en el que vivimos y en el que hemos, durante muchos años, escuchado el latido de la honrada opinión de estos hombres del centro de Europa, se separe de la Sociedad de las Naciones y de la Conferencia del Desarme. ¿Para qué continuar dentro de estos organismos que no han demostrado más que su ineficacia y su impotencia. A. BRAUN Berlín Octubre 1933.

¡PARRALEROS! Vuestros intereses han sido hasta ahora olvidados, cuando no combatidos, por vuestros representantes en Cortes. Es preciso sacudirse el yugo que amenaza con terminar con la riqueza uvera, principal fuente de ingresos de la provincia. Muy recientes son las medidas políticas que efienden a conservar un cacicato funesto, con olvido de todo otro interés. Por eso no necesitamos recordároslos. Votad a las derechas, que sabrán llevar a los Poderes públicos vuestros apremios y vuestras necesidades. Las derechas tienen por lema:

RELIGION, PATRIA, FAMILIA, ORDEN, TRABAJO Y PROPIEDAD.

Dr. Rafael Araez Oculista del Hospital Provincial CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 6 Avenida de la República, 73.—pral.

Una camioneta arrollada por el tren

Resultan dos ocupantes destrozados y otro gravemente herido

Próximamente a las ocho y media de anoche, tuvimos conocimiento de que en la Casa de Socorro habían ingresado dos heridos graves. Nos trasladamos al citado Centro benéfico y comprobamos que poco antes habían ingresado Teófilo Andrés Orta, de treinta años, vecino de Bentarique, quien padecía tan graves heridas y destrozos en distintas partes del cuerpo, que falleció a los pocos momentos de ingresar y José Antonio Salmerón Orta, de treinta y cuatro años, también vecino de Bentarique, al que se asistió por el médico señor Banqueri que estaba de guardia, de una fuerte contusión en la cadera y magullamiento general, de pronóstico reservado.

Este último fue trasladado poco después al Hospital provincial. En la Casa de Socorro se personó a los pocos minutos de ingresar los heridos, el juez de guardia, señor Langie Rubio, y ante él, Salmerón Orta relató los sucesos en la siguiente forma:

En la mañana de ayer, habían venido desde Bentarique a nuestra capital, en una camioneta propiedad de Demetrio Amate Orta, que conducía este mismo y después de llevar a cabo diversas diligencias, a las siete de la noche emprendieron el regreso yendo él y su primo Teófilo en el baquet al lado del chófer.

Demetrio desde que salió de Almería emprendió una velocidad excesiva, por lo que el declarante hubo de llamarle repetidamente a la atención; pero sin que aquel le hiciera caso, antes al contrario, siempre forzando más y más la marcha.

Así llegaron al paso a nivel de Gádor, pudiendo observar que las cadenas estaban echadas y a la mujer encargada de la vigilancia del paso a nivel, que agitaba el farol indicando la proximidad de una máquina.

Demetrio trató de frenar la camioneta; pero a causa de la gran velocidad, los frenos no obedecieron y el coche se precipitó contra la cadena que se rompió al violento empuje, en el preciso momento que cruzaba un tren de mercancías con dirección hacia nuestra capital.

El choque del tren con la camioneta fué tremendo y aunque el maquinista trató de parar el convoy no pudo lograrlo hasta unos treinta metros de distancia cuando ya la camioneta había sido destrozada por la máquina.

El relato hecho por José Salmerón de esos momentos de angustia es verdaderamente impresionante. Recordaba como la máquina había enfilado a la camioneta precisamente por la parte donde los tres ocupantes se encontraban y refiere los instantes de terror, cuando el vehículo a impulsos del empuje arrollador del tren, daba sucesivos tumbos a la vez que se iba destrozando entre los ayes de dolor de los ocupantes, los gritos de la guardabarrera y el horrono trepidar del convoy.

—Por fin—añade—logró parar el tren y entonces pude darme cuenta de que no podía moverme y oí los lamentos angustiados de Teófilo al que podía distinguir cerca de mí. En cuanto a Demetrio, que le había

visto caer entre los restos de la camioneta no lo sentí quejarse. Tal fué el relato hecho ante el juez, por el herido Salmerón Orta. Posteriormente pudimos informarnos que el infortunado conductor había quedado completamente destrozado entre los restos de la camioneta y desde el mismo lugar del suceso se trasladó su cadáver al depósito judicial de Gádor. El infortunado conductor, deja mujer y dos niños de corta edad. Teófilo había venido a nuestra capital por el gusto de acompañar a José, su primo hermano; pero sin que le requiriera en Almería ningún quehacer. La camioneta iba cargada con cien barriles de uva vacíos, la mayoría de los cuales también quedaron hechos añicos. El cadáver del infortunado Teófilo fué trasladado al Depósito judicial del Cementerio donde hoy le será practicada la autopsia.

AZUERES TERRON DOBLE CERNIDO REFINADO SUBLIMADO Exclusiva del azufre de las minas de las BALSAS DE GADOR SULFATO DE COBRE Caldo bordeles Refinerías de Azufre AGENCIA MARITIMA Romero Hermanos ALMERIA

NETTOSOL TESORO DEL VESTUARIO. LIMPIA Y DEJA COMO NUEVO EN POCOS MINUTOS, VESTIDOS, SOMBREROS, GUANTES, CORBATAS, CHARRETERAS, TAPETES DE MESA Y DE BILLAR, ETC. ETC. HACE DESAPARECER MANCHAS DE GRASA, VELA, MANTEQUILLA, PINTURA, BARNIZ, BREA, RESINA, ETC. NETTOSOL ES UN PRODUCTO MARAVILLOSO Y COMPRARLO UNA VEZ ES ADOPTARLO PARA TODA LA VIDA. FRASCOS 250 Y 450 PTAS. DE VENTA EN CASA DE LOS DROGUISTAS, FARMACEUTICOS, BAZARES Y PERFUMERIAS

Se alquila una posada sita en Gádor, con dos puertas. Razón: José Saldaña Soria, en el mismo pueblo.

HAIXIR PROTODIÓRICO DE HIERRO CON HIPOFOSFITOS VIVAS PÉREZ RECETADO POR VERDADERAS EMINENCIAS NO TIENE RIVAL Y ES EL REMEDIO MÁS RACIONAL SEGURO Y DE INMEDIATOS RESULTADOS de todos los ferruginosos y de la medicación tónica-reconstituyente para la ANEMIA ZAQUITISMO COLORES PÁLIDOS DEBILIDAD E INAPETENCIA EMPOBRECIMIENTO DE SANGRE MENSTRUACIONES DIFÍCILES Tenemos numerosos certificados de los médicos que los recomiendan y recetan con admirables resultados Cuidado con las falsificaciones, porque no darán resultado. EXIGID LA FIRMA Y MARCA DE GARANTÍA De venta en todas las buenas farmacias y almacenes de drogas del mundo Depósito general: ALMERIA, Farmacia de VIVAS PÉREZ

De Instrucción Pública Relación de los cursillistas de 1931 La «Gaceta» de Madrid del día 15 del actual inserta relación de los maestros cursillistas aprobados en el tercer ejer-

Correo de la provincia

María

Reclamado detenido

Fue detenido por la Guardia civil el vecino de esta ciudad Andrés Asensio Lozar, que se hallaba reclamado por el Juzgado.

Dicho individuo fue ingresado en el arresto municipal a disposición de la citada autoridad.

Cuevas

N'ño herido al caerse de un automóvil

Cuando marchaba por la carretera de Aguilas a Vera la camioneta matrícula de Almería núm. 1742, conducida por Francisco Campoy Larios, se subió a la parte trasera el niño de 11 años Juan Martínez Bravo, el cual, al apearse del vehículo en marcha, sufrió un fuerte golpe y como consecuencia de éste una conmoción cerebral de pronóstico reservado.

Fue asistido por el médico forense. Se instruyó el correspondiente atestado.

T. S. H.

Programas para hoy SEVILLA.

Noche de 9 a 11: Programa variado. «Septimino», «Charmaine», «La moza vieja», «Schcherazade», «Bien para ti, mal para mí», «Olas del Danubio», «Cada vez que voy al monte».

BARCELONA.

18. Selecto concierto por el trío Radio. «Los payssos», «Berceuse», «Romanza», «Danza de muñecas», «Preludio número 13 en fa sostenido», «Tiempo de Minuetos», «La flauta mágica».

22. Retransmisión de la sesión del Ayuntamiento (eventual). 24.00: Cierre de la Estación.

VALENCIA.

21.00: Apertura de la Estación, Noticias bursátiles, Mercados agrícolas y fruteros. Audición de discos. Programa del oyente.

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas, se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

ADMITIDOS

Vapor español «Delfín», de Melilla, con carga general y pasajeros. — Idem alemán «Lipari», de Palermo, con carga general.

DESPACHADOS

Vapor español «Duro», para Liverpool, con fruta. — Idem «Roberto R.», para Algeciras, con carga general y pasajeros.

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, miércoles

Santos Lucas, ev.; Asclepiades, Antenor, obispos, Justo, niño, mrs. Julián, erm.; Trifonia.

Santos de mañana jueves

Santos Pedro de Alcántara, id., Pelagia, vg., Verónico, Tolomeo, Lucio y Varo, mrs.; Aquilino, Eusebio, Verano, obs., Etbimio, abad, y Fresdeswinda, virgen.

Jubilée Circular

Hoy y mañana en Santo Domingo. Se manifiesta a las ocho, la misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.

Todos los días, a excepción de los festivos, se celebrará una misa a las diez y media y otra a las once y media, las que podrán aplicarse por intención particular.

A-San Francisco de Asis

Los Padres Franciscanos, las religiosas

Uveros de la provincial! Se facilita material, portes F. C. hasta CERBERE y anticipos para consignaciones de uva en jaulitas a CENTRO EUROPA, (Francia, Suiza, Alemania y otros países).

MIL PESETAS al que presente «CÁSULAS DE SÁNDALO» mejores que las del doctor Pizá, de Barcelona, y que cura más pronto y radicalmente todas las «ENFERMEDADES URINARIAS».

NOTICIAS Registro civil En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones: «Distrito de San Sebastián».

TRIBUNALES En la Audiencia Señalamientos para hoy Sección primera.—Vista del pleito de divorcio núm. 8 del año 1933.

Juzgado de San Sebastián por el delito de coacciones. Abogado, señor G. Pérez. Procurador, señor Vizcaino. Suspendido

En la sala primera se suspendió ayer mañana por enfermedad del letrado señor González Sanjuán, la vista de la causa núm. 168, que el Juzgado de San Sebastián seguía contra José Antonio Pérez Martínez.

Ayer mañana se celebró en la sala segunda la vista de la causa número 103 del año 1932, procedente del juzgado de Berja, según a José Gómez Sánchez, por el delito de tentativa de cohecho.

En nuestro número del domingo consignábamos por error que el tribunal de jurados, actuante en la vista de la causa contra Ramón Ramos Martos, de Bédar, había dictado veredicto de culpabilidad, siendo así que la decisión del citado tribunal fue de inculpatibilidad y el proceso puesto en libertad.

De la Diputación La sesión de hoy Para la sesión que debe celebrar esta mañana la Comisión gestora provincial, se ha señalado el siguiente orden del día: Factura de suministros de gas y electricidad, correspondiente al mes de Septiembre.

Editorial Tradiccion alista, S.A. BOLETIN DE SUSCRIPCION D. de profesión residente en calle de núm. suscribe acciones de pesetas (1), cuyo importe remite (2).

LA INDEPENDENCIA Diario católico funao el año 1933 Ahora, como nunca, las personas de orden deben favorecer a la prensa de orden. Si no lo sabe, pregunte cuál es el periódico almeriense que ha defendido con más ahínco los principios básicos del orden social.

Clinica Oncológica MEDICO DIRECTOR: D. Juan Banqueri Salazar Cáncer y tumores en general. Enfermedades de la sangre Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2 pral.

AVISO A los señores Párrocos Tenemos a disposición de los señores Párrocos varios millares de ejemplares del SYLLABUS, en castellano para enviarlos gratis a quienes lo soliciten.

BOLETIN DE SUSCRIPCION Don que vive en calle núm. piso desea se le suscriba a "La Independencia" de de 1933 Firma

Medicamento de Familias LOS SALICILATOS VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos - A los niños - A los embarazadas - A los niños, en la dentición y destete. A los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO.